
Çàäà÷à 1. Íàéòè ïëîùàäü 4ABC ïóò¼ì ïîäñ÷¼òà äëèíû âûñîòû èç âåðøèíû A,
ãäå êîîðäèíàòû òî÷åê A(5, 5, 6), B(9, 2, 14) è C(3, 4, 4).

Ðåøåíèå: Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ðàâíà ïîëîâèíå ïðîèçâåäåíèÿ îñíîâàíèÿ íà âûñîòó,
îïóùåííóþ íà íåãî.
Ïîäñ÷èòàåì äëèíó âûñîòû â òðåóãîëüíèêå èç òî÷êè A íà îñíîâàíèå BC.
Åñëè âçÿòü âåðøèíó òðåóãîëüíèêà è îïóñòèòü èç íå¼ âûñîòó íà ïðîòèâîïîëîæíóþ

ñòîðîíó, òî ïîëó÷èòñÿ ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê, â êîòîðîì âûñîòà áóäåò êàòåòîì,
ãèïîòåíóçîé � îäíà èç äâóõ ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, ñ âåðøèíîé îòêóäà îïóñêàëè âûñîòó
è äðóãèì êàòåòîì - ïðîåêöèåé ãèïîòåíóçû íà ñòîðîíó, êóäà îïóñòèëè âûñîòó. Ïîýòîìó
ïî òåîðåìå Ïèôàãîðà, ÷òîáû íàéòè âûñîòó, äîñòàòî÷íî íàéòè äëèíó ãèïîòåíóçû è
äëèíó å¼ ïðîåêöèè (äðóãîé êàòåò).
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Îäíà èç ãåîìåòðè÷åñêèõ èíòåðïðåòàöèé ñêàëÿðíîãî ïðîèçâåäåíèÿ äâóõ âåêòîðîâ çàêëþ÷àåòñÿ
â òîì, ÷òî åãî ìîäóëü ðàâåí äëèíå îäíîãî âåêòîðà, óìíîæåííîé íà äëèíó ïðîåêöèè
íà íåãî âòîðîãî âåêòîðà. Îòñþäà ïîëó÷àåì, ÷òî ÷òîáû óçíàòü äëèíó ïðîåêöèè, íàäî
ìîäóëü ñêàëÿðíîãî ïðîèçâåäåíèÿ ðàçäåëèòü íà äëèíó âåêòîðà, íà êîòîðûé ïðîèñõîäèò
ïðîåêöèÿ.
Ñêàëÿðíûì ïðîèçâåäåíèåì äâóõ âåêòîðîâ ÿâëÿåòñÿ ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå ïîïàðíûõ

ïðîèçâåäåíèé îäíîèì¼ííûõ êîîðäèíàò.
Ñêàëÿðíîå ïðîèçâåäåíèå âåêòîðîâ(
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)

= (−4) · (−6) + 3 · 2 + (−8) · (−10) = 110
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Äëèíà ïðîåêöèè âåêòîðà ~BA íà âåêòîð ~BC:∣∣∣ ~BA ~BC
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Ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè B è A ðàâíî
√

(5− 9)2 + (5− 2)2 + (6− 14)2=
√

89. Ïî

òåîðåìå Ïèôàãîðà äëèíà âûñîòû ðàâíà
√

89− 605/7 = 3
√

14/7. Èç âûøåèçëîæåííîãî
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10.

Îòâåò: ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ðàâíà 3
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Ðåøåíèå âûïîëíåíî àâòîìàòè÷åñêè.
Ïðîãðàììó � ó÷åáíîå ïîñîáèå ðàçðàáîòàë Àðòåìèé Áåðëèíêîâ.
Web-èíòåðôåéñ Ïàâëà Ëàïèíà.


